

# 威海专项治理海上非法养殖

## 重点清理威海湾、刘公岛附近海域,限期拆除违规养殖网箱、筏架

本报威海4月7日讯(记者 林丹 通讯员 石志新) 近日,中国海监威海支队对威海湾、刘公岛景区周边海域违规养殖户,发出了限期自行拆除养殖筏架的通知。这是海监威海支队启动的市区海上非法养殖清理整治专项执法中的部分内容。

由于威海湾的部分渔民纷纷进海投资网箱养鱼、筏式扇贝、牡蛎养殖等,近年来养殖密度越来越大,已严重影响威海湾的水质、新港建设及旅游业。为了便于监管,海监威海支队于2009年投资120万元在

养殖区域设置了浮标,规划了养殖区,但仍有部分养殖户,向规划区外非法扩展养殖。此次新一轮的清理整治工作,首先拆除威海湾规划区外的非法养殖筏架、网箱,另外,威海湾内的一切海上非法养殖的网箱、筏架也将会陆续拆除,如今,威海湾现有养殖区占用海域14000多亩,涉及经区、环翠区100余户养殖户。

近日,刘公岛管理委员会通过摸底调查发现,刘公岛周边海域除部分有海域使用权证的单位进行养殖外,仍有部分养殖户在3个地点

进行违规筏式养殖,共占海域面积48.554公顷,妨碍了刘公岛第二旅游码头和人工鱼礁项目建设。海监威海支队要求先抓紧拆除妨碍建设的养殖筏架,等到养殖户收获扇贝时再拆除其余违规养殖筏架。

此次专项执法重点清理威海湾、刘公岛附近海域,以及国际海水浴场周边海域的非法养殖。按照威海市政府《关于加强海岸带管理与保护的若干意见》的要求,进一步对市区养殖布局、品种、模式和密度进行规范,推进养殖业和旅游业的协调发展。

### 天润曲轴:

## 校企合作定向培养500技工

本报记者 孙丽乐



重卡曲轴生产厂区一角。(天润曲轴提供)

威海的很多公司在用人方面都大量地吸收外来务工人员,解决本地用工不足的问题。但是,天润曲轴股份有限公司的员工中,本地员工却占到了公司总人数的85%以上。而且这些员工很多都是职业院校拥有相关操作技能的年轻人,来到公司后,稍加培养就能上岗。天润曲轴校企合作,定向培养人才的策略可谓一绝。

天润曲轴股份有限公司现有员工2000多人,各类专业技术人员400多人。“广泛宣传、合作,多渠道招聘”是天润曲轴近几年采用的招聘策略。多年来,公司一直与威海职业技术学院、文登高级职业技术学校、威海工程职业技术学院、威海机械高等专科学校等周边职业院校保持良好的合作关系。除了本地的职业院校外,公司还考察选定了德州汽车摩托车专修学院、济南铁道职业技术学院、山东华宇职业技术学院、潍坊技师学院、淄博技师学院、山东轻工工程学校、包头职业技术学院、辽宁冶金技师学院等一些学生素质较好的职业院校进行合作,扩大招聘渠道。

自2002年起,天润曲轴先后在文登高级职业技术学校、威海市工商外国语学校开办了“天润曲轴班”,定向培养技术工人,两所学校先后为公司培养技术人员500多名。家住文登的孙茜就是文登高级职业技术学校“天润曲轴班”的学生,在班上学习机械装配与维修的他今年刚毕业就来到了天润曲轴工作,“现在的工作主要是负责安全和维修设备,我们班学习机械装配与维修的同学有8个人,毕业后6个人都来到了这里”。据天润曲轴人力资源部部长邢新志介绍,每年“天润曲轴班”大概共有60—80个学生,毕业后一半以上都选择来天润曲轴发展。去年起,公司开始计划与威海职业技术学院、德州汽车摩托车专修学院等院校合作办学,进一步扩大定向培养规模。

天润曲轴在员工发展方面坚持“为员工搭建一个发展的大平台,员工能翻多大的跟头,企业就为其提供多大的平台”的理念。在这种理念的指引下,公司为各类人才成长铺

设发展的“绿色通道”,实施“员工职业生涯发展规划”方案,为各类人才建立职业发展通道。

同时,天润曲轴鼓励员工一技多能、一专多能,把工序操作“多面手”和工艺技术设计“多面手”,作为各类人才培养的方向。目前,企业生产一线工序操作者中,一技多能的多面手占85%以上。公司多年来共培养出4名威海市首席技师、5名文登市首席技师、3名威海市有突出贡献技师。

“由于天润曲轴在工资待遇、工作环境、发展前景等方面的吸引力,今年春节过后,400多名员工又加入了天润曲轴这个大家庭中。”邢新志部长说。



## 去年全市5853人自行申报个税

本报威海4月7日讯(记者 高洪超 通讯员 赵镭) 威海上年度年收入超12万元以上者的个税申报工作结束。截至法定截止日的3月31日,全市有5853人自行申报个人所得税,比上年增加1181人,增幅高达25.26%。5853人此前已缴纳税23608万元,年后补缴253万元,人均缴税4万元,与去年基本持平。

工资、薪金、利息、股息、红利所得仍然是这5853人的主要收入来源。其中,申报工资、薪金所得共有4917人次,同比增加1153人次,他们去年已缴

纳税款15895万元,年后补缴169万元。其次,申报利息、股息、红利所得的1139人次,同比增加373人次,已缴税4166万元,年后补缴65万元。

在19个应税行业中,自行申报人数超过100人的有10个。其中,制造业申报人数最多,达2229人,人均缴纳5.17万元。其后依次是金融业、电力燃气及水的生产和供应业、房地产业、建筑业、批发和零售业、居民服务和其他服务业、信息传输计算机服务和软件业。农林牧渔业申报人数为268人,同比减少42人。

## 威海200万元扶持千户残疾人致富

本报威海4月7日讯(记者 许君丽) 今年,威海市将投入资金200万元,为全市1000户农村贫困残疾人家庭开发扶贫项目。

据了解,自2004年开始,威海市政府便设立专项扶贫资金,连续6年对农村贫困残疾人家庭实施专项基金扶贫工程,年资助500户。去年,威海市加大扶贫力度,按每户不低于2000元的标准,直接扶持1000户贫困残疾人脱贫。

今年,威海市残联将投入资金200万元,根据贫困残疾人家庭的具体情况,采取残疾人扶贫基地辐射带动、动员广大党员干部“一对一”帮扶等形式,为每户贫困残疾人家庭投入2000元,帮助他们开展适合自身条件的种植、养殖和简单加工等项目,确保70%的扶持户年纯收入达到1600元以上,10%的扶持户年纯收入达到3000元以上,改善其生产生活条件。

## 体彩开奖公告

排列3第11090期中奖号码:0,8,7。

排列5第11090期中奖号码:0,8,7,7,3。

联网22选5第11090期中奖号码:02,05,09,15、

18。兑奖有效期为60天,兑奖截止日为2011年6月7日,逾期作弃奖处理。山东省体育彩票管理中心 2011年4月7日

## 足彩开奖公告

四场进球第11044期开奖结果:2 3+ 3+ 0

0 1 3+ 1。

兑奖有效期60天,本期兑奖截止日为2011年6

月5日,逾期作弃奖处理。

山东省体育彩票管理中心 2011年4月7日

## 山大威海分校为学生聘“就业导师”

### 两年来已聘任25名,促进了学生就业

本报威海4月7日讯(记者 刘洁 实习生 侯安昌) 日前,山东大学副校长、威海分校校长韩圣浩为13名受聘为“校外就业导师”的人员颁发了聘书。为了有效地整合社会资源,对学生就业提供强有力的指导和服务,该校专门为大学生的聘任了“就业导师”,两年时间已聘任“就业导师”25名。

为了提升人才培养和就业指导的水平,造就适应社会需要、具有较强就业竞争力的各类人才,从去年起,山东大学威海分校开始实施“校外就

业导师制度”。该校就业指导中心迟涛处长介绍,就业导师的选择范围主要是优秀的校友以及关心大学生成长成才的社会各界人士,包括政府部门、事业单位、国企、私企、社会团体的成功人士和人力资源专业人士。

山大分校就业指导中心马莲老师告诉记者,就业导师的指导方式比较多样化,可以给大学生们讲授职业生涯规划、就业指导等方面的课程,也可以采取“一对一”师友计划,主要针对大四学生,通过平时的相处与沟通,协助学生

了解行业,鼓励学生参加各种活动。有的导师还采取了“一对多行政助理计划”,主要针对低年级学生,不定期地参加行政、商务或者管理活动。记者了解到,按照计划,学校拟在3—5年内,为每个专业配备3—5名就业导师。

在日前的“校外就业导师”聘任仪式上,山大分校学生处处长郭邦礼做了2010届毕业生就业状况分析。2010年全校有3433名毕业生,在全国就业形势严峻的情况下,一次就业率达到88.2%,远远高出全国高校平均水平。